



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΣΤΑΜΑΤΗΣ
Βουλευτής Επικρατείας — ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2025

Προς

1. Τον Υπουργό Ανάπτυξης.
2. Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Θέμα: Εφαρμογή της Οδηγίας 2019/882 της ΕΕ για την προσβασιμότητα προϊόντων και υπηρεσιών για τα άτομα με αναπηρία

Κύριοι Υπουργοί,

Η Οδηγία της ΕΕ 2019/882 σχετικά με τις απαιτήσεις προσβασιμότητας προϊόντων και υπηρεσιών, ευρύτερα γνωστή ως Ευρωπαϊκή Πράξη Προσβασιμότητας, ενσωματώθηκε όπως γνωρίζετε στην ελληνική έννομη τάξη με τον Ν.4994/2022 (ΦΕΚ Α' 215/18.11.2022). Η Οδηγία ευθυγραμμίζεται με τις επιταγές της Σύμβασης των ΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία και τη φιλοσοφία της δικαιωματικής προσέγγισης της αναπηρίας, αντικατοπτρίζοντας τις αξίες της ποικιλομορφίας και συμπερίληψης. Αποσκοπεί στην ενίσχυση της λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς όσον αφορά στις απαιτήσεις προσβασιμότητας σε ορισμένα προϊόντα και υπηρεσίες, στην αύξηση της προσβασιμότητας των διαθέσιμων προϊόντων και υπηρεσιών, στην εξάλειψη και πρόληψη φραγμών στην ελεύθερη κυκλοφορία προσβάσιμων προϊόντων και υπηρεσιών μεταξύ των κρατών – μελών, στην ενίσχυση της καινοτομίας.

Στο πλαίσιο αυτό, γίνεται σαφές ότι η προσβασιμότητα συνιστά μεν θεμελιώδες δικαίωμα για τα άτομα με αναπηρία, είναι ωστόσο επωφελείς για το σύνολο του πληθυσμού.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΣΤΑΜΑΤΗΣ
Βουλευτής Επικρατείας — ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένου ότι η Οδηγία έχει τεθεί σε ισχύ από τις 28 Ιουνίου του 2025, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχετε λάβει μέχρι σήμερα, και ποια προτίθεστε να λάβετε για την αποτελεσματική εφαρμογή των απαιτήσεων προσβασιμότητας της Οδηγίας 2019/882; Για παράδειγμα, έχουν συσταθεί οι προβλεπόμενοι μηχανισμοί εποπτείας και ελέγχου και ποια είναι η στελέχωση και η λειτουργία τους;
2. Προτίθεστε να διευρύνετε το πεδίο εφαρμογής του νόμου πέραν των ελάχιστων απαιτήσεων της Οδηγίας, ώστε να συμπεριληφθούν περισσότερα προϊόντα και υπηρεσίες, όπως έξυπνες οικιακές συσκευές, υπηρεσίες υγείας κ.α.;
3. Ποιες δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης έχουν υλοποιηθεί ή σχεδιάζονται για τους παρόχους υπηρεσιών και τους κατασκευαστές προϊόντων σχετικά με τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν από την Οδηγία;
4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα υποστήριξης, συμπεριλαμβανομένων και κινήτρων, σχεδιάζετε να εφαρμόσετε, προκειμένου να διευκολυνθεί η συμμόρφωση των οικονομικών φορέων και επιχειρήσεων, ιδίως των μικρών και μεσαίων, με τις απαιτήσεις της Οδηγίας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γεώργιος Σταμάτης
Βουλευτής Επικρατείας